

亚速钢铁厂平民撤离行动结束

俄军摧毁乌境内欧美提供的武器装备



法国总统就职典礼在爱丽舍宫举行



5月7日,法国总统就职典礼在巴黎总统府爱丽舍宫举行。现任总统马克龙在法国总统选举第二轮投票中获得多数选票,获得连任。马克龙新一届总统任期将于5月14日开始。图为在法国巴黎爱丽舍宫,法国总统马克龙检阅仪仗队。



新华社北京5月8日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯国家防御指挥中心主任米津采夫7日说,乌克兰马里乌波尔市亚速钢铁厂平民撤离行动结束。俄罗斯国防部发言人科纳申科夫7日通报说,俄军摧毁了乌克兰境内

来自美国和欧洲国家的武器装备。
——米津采夫7日说,持续3天的亚速钢铁厂平民撤离行动结束。5日以来,俄罗斯在联合国和红十字国际委员会参与下从亚速钢铁厂撤离了51名平民,其中包括18名男子、22名女子和11名儿童。
——乌克兰副总理韦列修克7日说,妇女、儿童和老人已全部撤离亚速钢铁厂,马里乌波尔人道主义行动的这一部分已经完成。乌克兰总统办公室主任叶

尔马克6日说,在联合国方面的协调下,乌方已从马里乌波尔市及其邻近地区,其中包括亚速钢铁厂,撤出约500人。
——科纳申科夫7日说,过去一夜,俄空军战役战术航空兵打击了18处乌方军事目标,包括多个指挥所、弹药库、兵力和装备集中地等。此外,集结于乌北部哈尔科夫州博戈杜霍夫火车站区域、来自美国和欧洲国家的武器装备被摧毁。俄军防空部队在尼古拉耶夫州、赫尔松州、哈尔科夫州以及顿涅

茨克和卢甘斯克等地击落了13架乌克兰无人机,在哈尔科夫州伊久姆市上空拦截3枚“圆点-U”弹道导弹和9枚“龙卷风”多管火箭炮炮弹。
——科纳申科夫7日表示,自开展特别军事行动以来,俄军共摧毁了乌军152架飞机、112架直升机、762架无人机、295套防空导弹系统、2895辆坦克和其他装甲车、333台多管火箭炮、1364门野战火炮及迫击炮和2716辆特种军用车辆。
(参与记者 华迪 李铭 李东旭 黄河)

美国通胀,让中国“背锅”? 荒诞!

新华社记者 许缘

最近数月,美国物价飞涨,一度出现近40年最严重的通胀,美国民众叫苦不迭,对经济复苏信心明显下挫。美国通胀问题的症结明明是自身经济结构失衡和政府应对失当,美方一些人近日却顾事实,再次祭出“甩锅”大法,企图迁罪中国,借此转移视线、掩盖失误、推卸责任,暴露其极不负责之丑、缺乏担当之法、颠倒黑白之恶。

解后经济过热、供需关系失衡,企业生产复苏跟不上消费回暖的步伐。同时,美国劳动力市场供给不足,空缺岗位和可用劳动力之差达到约560万,企业被迫提高雇员薪水,在整体通胀中权重极高的居住成本又不断增加,这些因素助推美国通胀水平至高位。
美国政府判断失误、动作迟缓,未能及时化解通胀高企之势。白宫方面,拜登政府至今没拿出任何有效财政手段抵御通胀。美联储虽连续上调利率水平,但加息速度慢、幅度小,饱受外界诟病。美国企业研究所经济学家德斯

蒙德·拉赫曼坦言美联储行动“太少、太迟”。美国媒体批评联邦政府在通胀问题上“反复犯错”,根本指望不上。此外,美国政府煽动俄乌冲突并实施罕见规模制裁,导致全球原油和其他大宗商品价格暴涨,到头来对美国国内通胀推波助澜。
当一些美国智库提出抑制通胀的理性建议时,美国政府官员却冷嘲热讽。比如,美国彼得森国际经济研究所研究发现,如果美国下调进口关税2个百分点,通胀有望随之下降1.3个百分点;如果美国取消2021年对中国输美

商品加征的关税,将为美国企业和消费者节省810亿美元成本。对此,美国贸易代表戴琪却称之为“虚构”的结论,讽刺该研究是“一次有趣的学术实践”。
事实充分表明,美国高通胀的“病因”在于美国自身。但是,美方一些人却转嫁矛盾,妄图把美国通胀的“锅”扣到中国头上,实在是荒诞!
值得一提的是,近年来,这种动辄拿中国“说事儿”的荒诞剧在美国反复上演。中国古语云:“国大而政小者,国从其政。”意思是,国家实力很强大,但如果政治领导是弱的,就会把整个国家引导到走向衰败。美国政坛的歪风邪气,注定只会贻误美国自身发展。
(新华社华盛顿5月8日电)



中国古硬币 在维也纳展出



近日,一场名为“80枚硬币环游世界”的硬币展览在维也纳艺术史博物馆开展,其中展出了部分中国的古代钱币。本次展览以中国的玄奘法师以及马可·波罗、莫扎特等历史人物的游历为线索,通过展现这些游历路线上的历史钱币,向观众介绍各地的历史人文风貌。展览将持续到2023年4月23日。
图为在奥地利维也纳艺术史博物馆拍摄的“80枚硬币环游世界”硬币展览现场(5月5日摄)。新华社发(乔治斯·施耐德 摄)

邦最高法院法官埃德松·法欣裁决,卢拉此前因涉嫌贪腐所获的所有判决“均无效”。今年1月,一名联邦刑事法庭法官决定对涉及卢拉的案件予以结案,扫除了卢拉参加总统选举的重要障碍。
对再次冲击总统之位的卢拉,不少巴西民众表示支持,寄望他能带领这个拉美最大国家重新振兴。
多重优势
在卢拉执政期间,巴西经济年均

西媒体认为拥有较大优势。中国社会科学院拉丁美洲研究所研究员、巴西研究中心执行主任周志伟认为,在国际层面,卢拉仍然是巴西影响力最大的政治家。
此外,舆论认为,作为第6次参加大选的老将,卢拉对大选相关事务驾轻就熟,具有从容应对各种突发状况的经验和能力。
而且,卢拉与2006年大选中的竞选对手阿尔克明结盟也被认为是不错的

社交媒体上,博索纳罗以总共约4600万粉丝领先于卢拉的约1300万。
巴西一些政治评论员认为,卢拉此前的涉嫌贪腐案虽已被撤销且结案,但竞争对手仍可能继续炒作。此外,卢拉在堕胎权等争议话题上的言论引发部分选民群体反感。
还有分析指出,卢拉拟推行的一些社会平等化措施,如大幅提升遗产税率等,可能使富人阶层和中产偏上阶层中的部分选民转而支持其他候选人。
目前,卢拉的支持率在巴西各大咨询机构的民调中依然处于领先地位,但其与主要竞争对手博索纳罗的差距继续缩小。
巴西巴拉那研究所4日发布的最新民调显示,卢拉获得40%投票意向,博索纳罗为35.2%,与前一时期民调相比,两人差距减少了2.5%。有巴西媒体指出,这一结果值得卢拉团队重视,博索纳罗去年11月在同一机构民调仅获29.2%投票意向,其与卢拉的差距在不断缩小。
(新华社巴西利亚5月7日电)

强势归来,卢拉能否东山再起

新华社记者 卞卓丹 陈昊佳

增长4.3%,重回世界经济十强行列。卢拉还推行了“零饥饿”和“家庭补助金”等民生计划,使巴西贫困人口减少一半以上。巴西媒体认为,执政期间巴西的良好发展为卢拉积攒了广泛的社会支持。
卢拉公开表示将致力于缩小社会贫富差距,缓解通货膨胀,妥善应对疫情,发展经济,促进就业,建立广泛联盟,团结“深度分裂”的国家。媒体指出,这些竞选承诺得到社会各界认可。
在外交和国际事务上,卢拉也被巴

选择。阿尔克明是受到巴西商界广泛欢迎的资深政治人物,这一组合既展现了卢拉放弃前嫌、求同存异的变通能力,又突出了竞选团队的经济治理能力,可谓一举两得。
前景难料
尽管卢拉参选受到不少民众的期待,但其能否东山再起还有待观察。
有分析人士认为,卢拉在互联网竞选方面同博索纳罗存在一些差距。据巴西环球网报道,目前,在主要的几家

古巴一酒店发生爆炸事故 死亡人数升至26人

据新华社哈瓦那5月7日电(记者 林朝晖)古巴公共卫生部7日说,首都哈瓦那萨拉托加酒店日前发生的爆炸事故死亡人数升至26人,死者中有一名外国公民。
古巴公共卫生部说,截至当地时间7日17时,这起事故造成26人死亡,其中包括4名儿童、一名孕妇和一名外国公民,另有80人受伤,其中9人情况危急。
隶属于古巴旅游部的海鸥集团发言人恩里克斯7日下午在新闻

旧报纸制作的铅笔



发布会上说,死者中有一名西班牙公民,还有一名西班牙公民受伤并被送往医院接受治疗。事发时,酒店内有51名员工和2名外部维修人员,其中11人确认死亡,13人失踪,6人住院。
哈瓦那地标性建筑萨拉托加酒店6日在爆炸中损毁严重。初步调查显示,爆炸原因是酒店外一辆液化气罐车发生泄漏。目前,仍有20人失踪,数百名救援人员正在现场全力搜救。
作为肯尼亚本土企业,MOMO铅笔公司使用旧报纸回收制作铅笔。据介绍,这种铅笔不仅防水,且使用时间比普通铅笔更长。使用旧报纸制作铅笔可以帮助保护环境,减少乱扔垃圾和保护树木。
图为在肯尼亚内罗毕MOMO铅笔公司,工人整理铅笔(5月5日摄)。新华社发

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:
0891-6349996 6322866

变更公告

西藏辰星建设工程有限公司经研究决定,已将公司法定代表人由“宋江”变更为“尼玛扎西”,公司住所由“西藏自治区拉萨市柳梧新区顿珠金融城拉萨雅雅阳光花园12栋2单元302室”迁至“西藏自治区日喀则市吉隆县吉隆镇热玛村022号”。
特此公告
西藏辰星建设工程有限公司
2022年5月9日